責任編輯:陳中新版面設計:奇拿2025年11月11日(星期二)香

港男子手球隊憑鬥心創佳績

銅牌戰25:33不敵北京隊5000球迷打氣聲不絕

香港文匯報訊(記者 張發兒)由業餘 球員組成的香港男子手球隊,歷史性晉 身全運會四強,昨日在啟德體藝館迎戰北 京隊爭奪銅牌。在全場坐滿5,000名球 迷、60分鐘不絕的打氣聲下,港隊拚至 最後一刻的鬥心,為所有球迷、球員帶來了 一個難忘的晚上。雖然港隊最終以25:33 不敵北京隊,無緣踏上頒獎台,但第四名仍創 下手球隊於這項比賽的最佳成績。

至 運會男子手球金牌則由江蘇奪得,安徽收穫銀牌, 至 銅牌由北京摘下。

特區政府文化體育及旅遊局局長羅淑佩昨午約5時已進 場觀賽,體育專員蔡健斌及全運會統籌辦公室主任楊德 強亦有到場。大量身穿紅衣的觀眾入場撐港隊,開賽後 「We are Hong Kong」等打氣聲已響遍全場。在全場球 继打氣下,港隊憑連潤滔及簡翊文射門得分,以2:0領 先。雙方其後梅花間竹得分,去到及比賽中段,港隊回 防速度不足,被北京隊拉開3分距離,港隊完上半場落後 11:15 °

陳梓朗連入數球 贏盡掌聲

下半場早段,港隊被有身高優勢的北京隊壓制,一口 氣連失6分。不過落後的港隊並沒有放棄,陳梓朗手感 火熱, 連入數球, 贏盡歡眾掌聲, 可惜港隊最終仍以 25:33不敵北京。大批球迷賽後於門外等候港隊球員 球員離開時亦收穫大量歡呼聲,面對簽名合照等要求 港隊球員均有求必應,盡顯親民一面。

現年33歲港隊門將葉冠英在戰畢今場銅牌戰後將退 役,即使未能以一塊全運會銅牌為自己的港隊手球生涯 畫上完美句號,但他説所有隊員均已經付出所有,三年 來的努力並沒有白費,「自己已經打了幾屆全運,今次 感覺有更多經驗,心情更加輕鬆,大家都能打出鬥志, 用正確的心態去打比賽。」

葉冠英:下一代有更大動力

今次男子手球港隊在主場出戰全運會,每場均有大批 球迷入場打氣,葉冠英再次感謝球迷支持,「其實我們 只是盡本分去打波,但沒想到會有這麼大的回響及感染 力,不單止是感染到香港的手球和運動界,還可以令港 人團結一心去支持球隊,這是一個很大的衝擊,因為我 們從來未試過感受到這麼多的愛和支持。」

即使香港手球隊的全運之旅經已結束,但葉冠英相 信這會是香港手球壇的另一個起點,「我們今次做到 這麼大的回響,下一代手球運動員都會有更加大的動

賽事直 匯報記者北 山彦











香港文匯報記者郭正謙 攝



香港手球隊得分時,香港球迷吶喊歡呼。

很大幫助。」

而簡翊暉就以無悔來總結今屆全運, 「大家為了今次 比賽犧牲了很多,見隊友可能多過見家人,我們都好努 力去放下負面想法,能夠打出這樣的表現,已經沒有遺 憾了。」他亦期望因全運會而起的「啟德紅海」能夠延 續下去,「絕對想再有大賽於香港舉行,大家都見到我 們有主場之利,過去幾場比賽贏了上海及廣東, 都是因 為在場的所有觀眾幫助我們吶喊,令我們士氣大增。」 一旁的簡翊文補充:「好想可以再在一個大型的場館打



●港隊連潤滔(右)避過對手射門得分。

香港文匯報記者郭正謙 攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)香 回內地集訓,以擴闊發展空間,希望 將球員辛苦營造的聲勢延續下去。

爭取內地超級聯賽來港舉行

今屆全運會港隊以業餘球隊的身份 勢繼續發展,我們現在和中國手球協 會商討當中,爭取內地手球超級聯賽 來港舉行,讓球員有機會參與更多高 水平賽事,並吸引更多觀眾。」

何仲浩坦承手球在香港並非主流運 動,而且面對室內場地嚴重不足的問 題:「手球是一項速度高、對抗性強 的運動,室外對運動員來説有一定危 險性,我們近期的確獲分配比較多的 場地,不過全運會過後可能會少好 多,畢竟也要顧及市民的需要。」

他計劃將部分訓練日程移師深圳進 行, 「深圳有好多場館, 而且比較近香 港,可能一個月一兩次到深圳訓練兩 日,保持訓練時數。」不過要真正提升 運動員水平,半職業以至全職化事在 必行,何仲浩表示會繼續向體院爭取 手球納入精英項目:「可能部分球員 可以先半職業化,如果可以得到體院 科學化訓練及營養指導等支持,我相 信香港手球可以得到更好發展。|



中國香港手球總會主席何仲浩。 香港文匯報記者郭正謙 攝

港將何苑欣獲個人預賽資格

香港文匯報訊(記者 郭若溪、胡永愛 深 圳報道)第十五屆全國運動會馬術比賽昨日 在深圳拉開帷幕,香港派出11對人馬參加。 首日的盛裝舞步團體決賽 (個人資格賽) 中,由徐墨菲、吳悦、顧展兆、饒嘉怡組成 的上海隊,憑借出色的整體表現,以202.470 分成功摘得該項目團體冠軍。香港隊派出陳 萃彦、黄尚頤、陳寶玲、何苑欣四人參賽, 最終何苑欣順利進入盛裝舞步個人預賽。

十五運馬術比賽男女同場競技,設盛裝舞 步、三項賽、場地障礙三個分項,各分項均 包含團體賽與個人賽,競賽規則參照國際馬 聯最新標準,以罰分與完成時間綜合判定成 績。16支代表隊將在深圳光明國際馬術中心 爭奪6枚金牌。

上海隊展現出極強的戰術配合與團隊穩定 性。「因為我們還年輕,所以我們敢拚。我 們可以去把所有的一切都發揮出來,去拚搏



■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com

攝

想要的東西。」賽後,上海隊選手徐墨菲難 掩激動,分享了團隊奪冠的心聲。

根據賽事規則,本次團體決賽同時承擔個 人資格賽職能,個人資格賽成績前20名(含 並列) 的人馬組合獲得參加個人賽預賽的資 格。截至比賽結束,上海隊徐墨菲、江蘇隊 李裕昂並列個人排行榜第一,新疆隊劉濤、 上海隊顧展兆分別位列第三第四,香港隊何 苑欣以第12位的成績進入預賽。

「我之前從沒在這樣的環境裏站着準備 過,賽場的氛圍真的很不一樣。」何苑欣賽 後受訪時表示,賽前在場外的熱身區條件不 錯,能讓自己較好地調整節奏。

港隊新秀盼積累經驗

香港此次派出11對人馬組合,創下歷屆全 運會香港參賽人數之最。11人中有5人是首 次亮相全運會,展現出香港馬術的梯隊活 力。18歲年輕選手陳寶玲首次參加全運會, 此前她僅參加過全國青少年錦標賽,全運會 的大型舞台對她而言既是全新體驗,更是一 場不小的挑戰。「能在這樣高規格的舞台上積 累知識,回去後我會把學到的東西分享給其 他年輕騎手,和大家一起學習、共同努力。」

在賽事交流中,多名港隊成員都表示感受 到了內地馬術運動的蓬勃氛圍。陳寶玲稱, 自己與不少內地騎手有着密切合作,「每個 騎手都有自己的優點,我希望通過相互學 習,不斷提升自己的馬術經驗,在這條路上 穩步前行。」

目前在上海居住近18年的黄尚頤,未來則 計劃在上海繼續發展馬術事業,同時保留海 外訓練計劃。

騎手爸爸點讚灣區賽事高規格

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道)「我們 是專門來支持香港隊的!」11月10日,在第十五屆 全運會馬術比賽現場,香港隊騎手陳萃彥的父親陳 孟為難掩熱情。作為參賽選手家屬,他不僅分享了 為女兒備戰全運會的幕後故事,更點讚了大灣區便 捷的出行條件與賽事的高規格籌備。

陳孟為介紹,女兒陳萃彥是香港隊的一員,此次 為備戰全運會已籌備多時,在內地多個城市輾轉尋 找馬匹曾是一大難題。「香港的馬匹沒法直接進入 內地,所以我們花了不少時間在內地找馬租馬。」 他解釋,核心原因在於馬匹入境中國內地後,若需 再前往其他國家參賽,需經過六個月的檢疫期,而 女兒三周後就要帶馬赴泰國參賽,為不影響後續賽 程,最終選擇租賃國內馬匹參賽。

「我們對內地的租馬渠道不算熟悉,加上女兒還 要兼顧讀書,時間特別緊張,參賽的馬匹直到比賽 前兩周才敲定。」陳孟為坦言,儘管籌備倉促,但 此次參賽心態十分放鬆,「主要是想支持國家賽 事,讓女兒多積累大賽經驗。」

儘管此次香港隊有兩匹參賽馬均為內地租賃,非 自有馬匹,但陳孟為表示,能參與如此高規格的賽 事已十分有意義。「希望通過這樣的比賽,讓女兒 多學習、多成長,也為兩地馬術運動的交流出一份

馬術特色勳章成「斷貨王」

香港文匯報訊(記者 郭若溪、胡永愛 深圳報道)十 五運賽事期間,相關紀念品周邊銷售持續火爆,尤其是 融入賽事元素的特色勳章,成為各地參觀者爭相購買的 熱門單品。香港文匯報記者在光明國際馬術中心的馬術 盛裝舞步團體賽現場看到,紀念品銷售區前人頭攢動

不少內地與港澳的遊客排隊選 購,賽事勳章尤其供不應求。

此次來到大灣區參與賽事,陳 女士的心情十分激動。除了為賽 事周邊紀念品點讚,她更心繫隊 內選手的表現:「希望我的隊員 們能超常發揮,在賽場上展現最

了很多帶回去給孩子們當禮

陳女士手持剛購入的紀念品,難掩喜愛之情。她挑選多 款馬術障礙賽主題徽章,「設計得很有特色,將騎手躍 障姿態與十五運吉祥物巧妙融合,海豚原型的吉祥物格 外可愛,特別適合作為賽事紀念。」這款爆款勳章還暗 藏嶺南文化巧思,邊緣點綴的粵劇紋樣與賽事元素相映 成趣。

據現場銷售人員介紹,馬術主 題勳章上市以來已多次補貨,成 為場館「斷貨王」。同步熱銷的 還有 「生肖萌運會」 盲盒、城 市天際線流沙冰箱貼等多款產 品,價格介乎29元至100餘元, 滿足不同消費需求。

⋖馬術特色勳章甚受觀眾喜愛。 香港文匯報記者郭若溪 攝

